
Проверочная работа по русскому языку
11 класс 

5 вариант

Часть А.

Инструкция для заданий №1 - 22. 


1. В каком слове все согласные звуки МЯГКИЕ:

А) широта;



Б) чистить;



В) портфель;



Г) тезис. 

2. В каком слове есть приставка ПОД-?
А) подробно;



Б) подруга;  



В) подравнять;



Г) подрагивать.

3. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился текст?

А) 1, 4, 3, 2;



Б) 2, 1, 4, 3;



В) 3, 2, 1, 4;



Г) 4, 1, 2, 3.

4. Какая синтаксическая характеристика соответствует предложению №4:

А) простое предложение с однородными членами;

Б) сложносочинённое предложение;

В) сложноподчинённое предложение;

Г) бессоюзное сложное предложение.
5. Какое сочетание слов служит грамматической основой в одном из предложений:

А) лилия поднялась;

 


Б) сверху хлынул;

В) присела на лилию;




Г) стрекоза – красотка села.
6. В каком предложении вместо слова ДИПЛОМАТ надо употребить ДИПЛОМАНТ?
А) Леонида Ивановича считали настоящим ДИПЛОМАТОМ в общении с окружающими людьми. 

Б) Успех внешней политики государства во многом зависит от опыта и таланта ДИПЛОМАТОВ.
В) Ты говоришь как ДИПЛОМАТ, но дело не идёт на лад.

Г) ДИПЛОМАТЫ конкурса артистов балета приняли участие в концерте.

7. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

А) оденьтеся теплее;



Б) с пятьюдесятью рублями;

В) пятеро студентов;




Г) спелых абрикосов.

8. Укажите предложение без грамматической ошибки.

А) Гринёв является главным героем повести «Капитанской дочки».

Б) Гарибальди встал во главе людей, сражающихся за независимость Италии.

В) Всем, кто был на субботнике, объявили благодарность.

Г) Учёные сравнивают и наблюдают за жизнью животных.

9. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

А) ч…стольюбивый, прив…легия, нач…нать;

Б) ч…стоплотный, ориг…нальный, выч…сть;

В) пр…следовать, пр…чудливый, пр…ворожить;

Г) без…ницативный, без…скусный, без…дейный.
10. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Ю?

А) льдины раста…т, ка…щийся грешник;

Б) рабочие сел…тся, ворку…щие голубки;

В) травы стел…тся, люб…щий поговорить;

Г) они крас…т, стел…щиеся травы.

11. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых надо писать Н:


На краше(1)ом деревя(2)ом столе были расставле(3)ы жестя(4)ые кружки.
А) 1, 2, 3, 4;



Б) 1, 3, 4;



В) 1, 3;




Г) 4.

12. В каком предложении НЕ со словом пишется слитно?
А) Здесь сидеть было уж совсем (не)удобно.

Б) Я заметил, что стол в комнате (не)накрыт.

В) Сонная, ничем (не)потревоженная тишина продолжала царить в каютах.

Г) Собака, (не)желая выдавать своего страха, громко залаяла.

13. В каком предложении выделенное слово пишется слитно?
А) Небо (ПО)ВЕСЕННЕМУ безоблачно, и ослепительно блестит степь.

Б) Они жили в разных городах и (ПО)ЭТОМУ редко виделись.

В) ЧТО(БЫ) люди ни говорили, я своей вины не признаю.

Г) В(ПРОДОЛЖЕНИЕ) часа по шоссе прошло всего несколько грузовиков.

14. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Подъезжая к лесу (1) увидел он (2) соседа своего (3) гордо сидящего верхом в чекмене (4) подбитом лисьим мехом.

А) 2, 3, 4;


Б) 1, 3;



В) 1, 3, 4;




Г) 2, 4.
15. Укажите предложение, в котором НЕТ вводных слов (знаки препинания не расставлены). 
А) Вероятно погода скоро переменится.

Б) Полученное сообщение вполне вероятно.

В) И справа и слева вполне вероятно также над домом сверкала молния.

Г) Из вагона вышла девушка в ситцевом платье вероятно ровесница Лине.

16. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Каменные дорожки (1) извилистые линии (2) которых (3) символизируют поток энергии (4) приобретают особое значение в японском саду. 
А) 1, 3;


Б) 1, 4;


В) 2, 3, 4;


Г) 2, 4.

17. В каком предложении НЕ ставится тире? (Знаки препинания не расставлены.)

А) Долг наш защитить эту крепость. 


Б) Чей это дом спросил он прохожего.
В) И дождь и туман и тучи всё неожиданно обрушилось на странников.

Г) Этот цветок необыкновенно душистый.

18. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Я только теперь понял (1) как дороги мне эти люди (2) и мне захотелось (3) вернуться в детство (4) чтобы снова увидеть их. 
А) 1, 3;
Б) 2;
В) 1, 2, 4;
Г) 1, 2, 3.

(1) С детства, со школьной скамьи человек привыкает к сочетанию слов: «любовь к родине». (2) Осознаёт он эту любовь позже, а разобраться в сложном чувстве любви к родине дано уже в зрелом возрасте. (3) Чувство это действительно сложное. (4) Тут и родная культура, и родная история, всё прошлое и всё будущее народа, всё, что народ успел совершить на протяжении своей истории и что ему совершить ещё предстоит.
(5) Не вдаваясь в глубокие рассуждения, мы можем сказать, что на одном из первых мест в этом сложном чувстве находится любовь к родной природе. 

(6)Для человека, родившегося в горах, ничего не может быть милее скал и горных потоков, белоснежных вершин и крутых склонов. (7) Казалось бы, что любить в тундре? (8) Однообразная заболоченная земля с бесчисленными стёклышками озёр, поросшая лишайниками, однако ненец-оленевод не променяет своей тундры ни на какие там южные красоты.
(9) Одним словом, кому мила степь, кому – горы, кому – морское, пропахшее рыбой побережье, а кому – родная среднерусская природа, доброе, тихое солнышко Рязани… (10) И чтобы жаворонок пел над полем ржи, и чтобы скворечник на белой берёзе перед крыльцом.

(11) Было бы бессмысленно перечислять все приметы русской природы. (12) Но из тысяч примет складывается то общее, что мы зовём нашей родной природой и что мы любим всё же сильнее, чем что-либо иное в целом свете.

(13) Всё это так. (14) Но нужно сказать, что это чувство любви к родной природе в нас не стихийно, оно воспитано в нас литературой, живописью, музыкой, теми великими учителями, которые жили прежде нас, тоже любили родную землю и передали свою любовь нам, потомкам.









(В.Солоухин)

19. В каком предложении выражена основная мысль автора?

А) 1;

Б) 6;

В) 11;

Г) 14.

20. Определите тип речи и стиль текста.

А) рассуждение, научный стиль;

Б) рассуждение, публицистический стиль;

В) описание, художественный стиль; 

Г) повествование, художественный стиль.

21. Укажите, какое предложение связано с предыдущим с помощью лексического повтора и указательного местоимения. 

А) 3;

Б) 8;

В) 10;
Г) 13.

22. Какие средства выразительности НЕ  используются в тексте?

А) ряды однородных членов;



Б) анафора;

В) риторический вопрос;



Г) эпитет.

Часть Б.

Инструкция по выполнению заданий части Б.

1. Из предложения №3 выпишите слово, в котором звуков БОЛЬШЕ, чем букв.
2. Из предложения №5 выпишите слово, которое имеет лексическое значение «ряд мыслей, изложенных в логически последовательной форме».
3. Определите, к какой части речи относится слово МИЛА (предложение № 9).
4. Из предложений №8 выпишите слово с орфограммой «Правописание Н и НН в суффиксах имён прилагательных».

5. Выпишите из предложения № 10 словосочетание со связью СОГЛАСОВАНИЕ. 
6. Среди предложений №9-14 найдите простое односоставное БЕЗЛИЧНОЕ предложение и запишите его номер.
7. Определите тип придаточного в предложении №5.
8. Найдите в первом абзаце СЛОЖНОСОЧИНЁННОЕ предложение и запишите его номер.
Ответы:

Часть А.

	№ задания
	ответ
	№ задания
	ответ
	№ задания
	ответ

	1.
	Б
	9.
	Г
	17.
	Г

	2.
	В
	10.
	А
	18.
	В

	3.
	Б
	11.
	Б
	19.
	Г

	4.
	Б
	12.
	А
	20.
	Б

	5.
	А
	13.
	Б
	21.
	А

	6.
	Г
	14.
	В
	22.
	Б

	7.
	А
	15.
	Б
	
	

	8.
	В
	16.
	Б
	
	


Часть Б.

	№ задания
	ответ

	1.
	сложное

	2.
	рассуждения

	3.
	(краткое) прилагательное

	4.
	бесчисленными

	5.
	белой берёзе

	6.
	11

	7.
	изъяснительное

	8.
	2


Прочитайте внимательно задание. Выберите букву, соответствующую правильному ответу. Запишите эту букву в бланк ответов в отведённое место.





Прочитайте предложения и выполните задания №3 - 5.


1. И лилия медленно поднялась из воды на длинной, гибкой зелёной ножке. 


2. Вдруг сверху хлынул весёлый золотой свет: солнце встало над елями. 


3. Были тут зелёные, с тёмно-синими крылышками точь-в-точь такие, как та, что присела на лилию.


4. Тогда откуда-то сверху спустилась и села на белую лилию стрекоза – красотка, а над прудом, откуда ни возьмись, залетели разноцветные стрекозы.








Прочитайте текст и выполните задания №19 – 22 (часть А) и все задания части Б.








Выполните задания, относящиеся к приведённому выше тексту, сформулируйте ответ в виде слова, словосочетания или числа и запишите его в бланк ответов в отведённое место.	
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